

## Первокурсники должны активно включиться в жизнь института

С НАЧАЛОМ учебного года в наш институт пришло много новых литмовцев. Их можно встретить в аудиториях, лабораториях, на кафедрах. Все кругом для них ново и необычно, они с интересом присматриваются к старшим товарищам, к жизни института. От нашего комсомольского актива зависит, как скоро первокурсники освоятся с новыми условиями, почувствуют себя равноправными членами большой студенческой семьи, воспримут лучшие традиции ЛИТМО.

Как же комсомольцы старших курсов должны проводить работу с первокурсниками? Прежде всего надо сделать так, чтобы наши новички полюбили свой факультет. В этом отношении большую роль сыграют рассказы о специальностях факультетов, знакомство с лабораториями, кафедрами. Много пользы принесет организация встречи первокурсников с учеными и лучшими выпускниками института.

В первую очередь необходимо, чтобы первокурсники поняли, что систематическая проработка учебного материала, своевременное выполнение всех заданий — залог прочных знаний и хорошей успеваемости. Здесь помогут беседы о том, как организовать свое время, как готовить тот или иной предмет, как вести конспект лекции и т. д.

Очень важно, чтобы первокурсники подробно узнали о лучших традициях факультетов, о жизни и делах комсомола института: спортивных, целинных, учебных. Успех этой работы зависит от энергии комсомольского актива, от комсомольцев групп. А на первых курсах до сих пор не избраны комсорги (!).

Каждый вновь поступивший к нам студент должен найти свое место в общественной жизни института. В этом ему нужно помочь.

А интересных начинаний у нас немало: штаб советской работы, шефство над школьниками, колхозами Ленинградской области, поезда на целину и мелиорацию, студенческое научное общество, разнообразные кружки художественной самодеятельности, спортивные секции, студенческая киностудия. Конечно, перечислить все это далеко не достаточно. Комсомольцы должны обстоятельно рассказать обо всем первокурсникам, внимательно отнестись к каждому из них, помочь сделать верный выбор.

От того, насколько правильно возьмется комсомольский актив за работу с первым курсом, зависит, будут ли славные комсомольские традиции нашего института развиваться и множиться.

## ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

16 октября впервые в этом году состоялось занятие философского семинара на кафедре иностранных языков (руководитель П. А. Меркуляев). Слушатели семинара единодушно избрали основную тему для изучения — «Общественное сознание и его формы».

С большим вниманием прослушали вводную беседу руководи-

теля семинара по этой теме. Решили к каждому занятию готовить все вопросы по рекомендованной литературе.

Участники семинара выказали пожелание организовать научную конференцию профессорско-преподавательского состава, изучающего философию, с включением в ее тематику актуальных вопросов общепроblemной темы «Общественное сознание и его формы».

Н. ПИМАНЕНКОВА

## Мы стали

### второкурсниками

Прошел первый год учебы в институте. Был он нелегким и совсем непохожим на годы учебы в школе. Приходилось много самостоятельно работать, изучать разнообразные дисциплины, о которых раньше мы знали совсем немного. Ведь учеба в современном вузе — большой, сложный труд.

Зато теперь чувствуем себя гораздо более уверенно: ведь у нас уже есть кое-какой опыт учебы в институте.

На втором курсе у нас прибавились новые лекции, новые сложные предметы, так что предстоит еще более упорные занятия, чем в прошлом году.

Надеемся, что студенты нашей группы не подкачают: хорошо сдадут экзамены в зимнюю и весеннюю сессии, успешно закончат этот учебный год.

Летом наша группа работала на уборке картофеля в Ленинградской области. Там мы по-настоящему подружались. У нас теперь крепкий, хороший коллектив. Мы не боимся трудностей, преодолевать их будем все вместе, помогая друг другу.

Н. ДОМАЩЕНКО, А. АНДРЕЕВ, студенты 223-й группы

## ПО ВУЗАМ СТРАНЫ

### Нужен студенческий клуб

Много полезного и интересного делается в Доме культуры Московского энергетического института.

В это лето комсомольская агитбригада Дома культуры дала 40 концертов в совхозах и колхозах Карагандинской области Казахстана. Местная печать положительно оценила творческую деятельность студенческой молодежи. Областной комитет комсомола наградила почетными грамотами всех участников бригады, кроме того каждый получил значок ЦК ВЛКСМ «За освоение новых земель». Обо всем этом сообщает один из последних номеров институтской газеты «Энергетик».

А почему бы у нас, в ЛИТМО, не организовать если не Дом культуры, то по крайней мере студенческий клуб? Разве среди наших студентов мало талантов? Наоборот! В институте работает несколько кружков художественной самодеятельности, есть даже своя киностудия «ЛИТМО-фильм». Но, к сожалению, о том как и где занимаются эти кружки, знают многие.

Если бы в нашем институте организовать студенческий клуб, тогда вся творческая работа централизовалась, появилось бы множество возможностей разнообразить, оживить комсомольскую жизнь.

### По Кавказу на велосипедах

Газета Московского химико-технологического института «Менделеевец» в одном из последних номеров рассказывает о том, как провели свой отпуск туристы — студенты института.

35 дней они колесили на велосипедах по четырем республикам. Побывали у Дарьяльского ущелья, в древних городах Душети и Мцхета, в Тбилиси. Посетили курорт Делижан, были на озере Севан, в Ереване. Миновали горы, мрачные ущелья, скалы и водопады у Зекарского перевала, знаменитую Абастуманскую обсерваторию, окаменевший лес на Годердзском перевале, затем Кутанси, Сухуми, озеро Рица и наконец Сочи.

Очевидно, и среди наших студентов есть такие, которые по-видимому летом много новых, красивых мест. Напишите нам об этом, друзья!

# Кадров ПРИБОРОСТРОЕНИЮ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекции Ленинградского института точной механики и оптики

№ 33 (223)

Вторник, 21 октября 1958 г.

Год издания XIII  
Цена 10 коп.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ



О ЦВЕТАХ начали беспокоиться уже за несколько дней до прибытия эшелона. Ведь осень в полном разгаре, и их не так легко достать. А букеты, которые предполагалось вручить возвратившимся с целины студентам, обязательно должны были быть свежими и очень красивыми.

С утра в день приезда целинников в комитете комсо-

мола не поспевали отвечать на телефонные звонки. Нелегко пришлось и диспетчеру Московского вокзала: прибывало сразу несколько эшелонов с целинных земель со студентами различных вузов Ленинграда.

Плохая погода, дождь не помешали сотням людей собраться на перроне вокзала. Особенно трогательно выглядели в сплошной пелене дождя свежие, с водяными капельками на листьях цветы, радостные, взволнованные лица встречающих. Тут же, на перроне, расположился духовой оркестр, а немного в стороне выстроились в ряд автобусы, грузовые и легковые машины — они должны отвезти прибывших студентов в общежития.

Некоторые заботливые мамы и мамы принесли с собой теплую одежду: там, в Казахстане, ведь все-таки юг, тепло, а здесь такая сырость, недолго и простудиться, — рассуждают они.

Какой-то мужчина рядом с нами уже несколько минут выжидательно курит. Вдруг он спохватывается: — Скажите, а это действительно восьмая платформа, сюда должен прийти эшелон № 25875? — Да, конечно! — отвечаем мы, улыбаясь. Чего не бывает от волнения, иногда можно даже перепутать платформу...

— Как же мы будем приветствовать наших тружеников полей? — советуется с нами декан оптического факультета Г. В. Погарев. — Может быть так: товарищи, у кого есть академическая за-

долженность, поспешите раздеться с ней! — шутит Георгий Васильевич. Мы решительно отвергаем такое «приветствие». Те, кто хорошо потрудились на уборке урожая, сумеют быть первыми и в учебе.

...Поезд подошел к перрону. Радостные возгласы, рукопожатия, поцелуи...

Из вагонов выходят загорелые, окрепшие Ю. Мирошниченко, Е. Поликанова, Р. Мамедов и другие. Правда, они немного морщатся от струек дождя, стекающих по их лицам, но эта маленькая неприятность не может испортить приподнятого настроения.

Надо бы поскорее отправиться домой, но разве можно вот так на ходу отвечать на вопросы родителей, друзей. Иногда свой рассказ о жизни и труде на целине совершенно необходимо сопроводить выразительными жестами. Приходите останавливаться, ставить на платформу чемодан...

Наконец, все расселись в автобусы, машины. Перрон опустел. Через несколько минут наши студенты будут в общежитии. Там можно выкупаться под душем, выпить горячего чая. Вряд ли, правда, кому-нибудь удастся скоро заснуть: друзья захотят услышать рассказы о целине. Откладывать такой разговор до утра просто бесчеловечно: ведь в общежитии так ждали этого дня!

В. КУРИЛО

На снимке: литмовцы только что сошли с поезда.

Фото З. Степановой

Внимание! Желающих принять участие в работе литобъединения, которое организуется при редакции нашей газеты, просим собраться 22 октября в 17 часов в помещении редакции (пер. Гривцова, 14).



# ДЕЛА КОЛХОЗНЫЕ

**ТРУД НАШИХ** студентов в колхозах Ленинградской области — это большое, важное дело, которое доверила нам страна, комсомол. Поэтому необходимо подвести итоги работы комсомольцев на уборке картофеля, выяснить, как они справились со своей задачей.

В этом году в 14 колхозах Капшинского района, 14 колхозах и 2 совхозах Волховского района трудилось около 1100 наших студентов. Меньше, чем за месяц они убрали картофель на площади в 500 гектаров. Кроме того, помогали колхозникам убирать зерновые, горох, морковь, закладывали силос, участвовали в строительных работах.

Работали в основном хорошо, многие бригады, выполнив задание, до срока вернулись в город. Следует отметить трудовые успехи младшекурсников, особенно студентов первого курса РТФ, 150, 151, 154-й групп и других.

Мы получили немало писем от руководителей колхозов, в которых они выражают благодарность нашим студентам за помощь, оказанную колхозам.

Правление колхоза «Коммунар» вынесло благодарность группе студентов V курса факультета точной механики. Бригадиром этой группы был комсомолец В. Ефремов. Невыполнили задание студенты 230-й, 234-й групп в колхозе «Путь к коммунизму». Они показали образец дисциплины, трудолюбия. Особенно отличились Ю. Старобин, Г. Ведерников, В. Канлуенко, О. Знамова, И. Феоктистов, Б. Кузьмин и др. Хорошо организовал работу группы преподаватель Я. С. Фельдман.

Похвалу руководителей колхоза «Верный путь» заслужили своим трудом первокурсники (101, 107 и 139-я группы). Особенно отметила председатель колхоза добросовестное отношение к труду студентов Е. Еричевой, И. Кур, В. Петрова. В колхозе «Большевик» наши студенты убрали картофель на площади в 40 гектаров, зерновых — на площади в 50 гектаров, заготовили 70 тонн силоса. Лучшие других работали студенты 226-й группы. Председатель колхоза

т. Морозиллов сообщает, что всем студентам объявлена благодарность.

Хороших отзывов много, но, к сожалению, не все работали успешно. Например, председатель колхоза «Пламя» сообщил, что группа пятикурсников оптического факультета систематически не выполняла норму выработки и без разрешения досрочно выехала из колхоза.

Вообще многие старшекурсники показали себя в труде с плохой стороны. У них отсутствовали четкая организованность, рабочее настроение. А ведь эти товарищи через год должны будут сами руководить производством.

Комсомольские бюро пятых курсов должны провести большую работу с каждым комсомольцем. Надо, чтобы труд каждого нашего студента не остался вне поля зрения комсомольской организации.

К сожалению, наши комсомольцы-активисты сами далеко не всегда показывают пример в труде. Секретарь комсомольского бюро V курса ФТМ А. Евтушенко и член агитколлектива А. Никифоров прибыли в колхозы с опозданием, комсорг 238-й группы В. Беломон приехал только 20 сентября. Во время работы в колхозах не всегда чувствовалось руководство комсомольцев-активистов. Об этом говорили на совещании бригадиров в комитете ВЛКСМ Ю. Старобин, В. Рыковсков. Большую работу провели старшекурсники, посланные в колхозы в качестве руководителей групп студентов младших курсов, — Г. Громов, Ю. Коган и др.

Надо сказать, что в некоторых колхозах плохо подготовились к приему студентов; не сумели обеспечить жильем, наладить питание, организовать работу.

Сейчас комсомольские курсовые бюро должны подвести итоги работы в колхозах на каждом курсе, в каждой группе. Надо сделать так, чтобы ошибки, допущенные в этом году, не повторились в будущем.

**Е. ОРЛОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ

# 75 славных лет

16 ОКТЯБРЯ исполнилось 75 лет заведующему кафедрой счетно-решающих приборов и устройств профессору Сергею Артуровичу Изенбеку.

Вся жизнь Сергея Артуровича тесно связана с Военно-Морским Флотом и отечественным приборостроением.

Воспитаник Морского корпуса, он был непосредственным участником обороны Порт-Артура, там получил свой первый боевой опыт. Дальнейшая многолетняя служба Сергея Артуровича в качестве козачьего офицера и участие в первой мировой войне обогатили его глубокими знаниями техники Военно-Морского Флота и ее боевого использования.

С. И. Изенбек был одним из тех офицеров, которые в октябре 1917 года без колебаний стали на сторону революционного народа. С этого времени он последовательно занимает ряд руководящих должностей в Советском Военно-Морском Флоте и вступает в ряды КПСС.

Уже во время службы на флоте Сергей Артурович много сделал для оснащения кораблей совершенными приборами, первые его изобретения в этой области были приняты на вооружение еще в 1912 году. В дальнейшем при его непосредственном участии созданы проектные организации и приборостроительные заводы, где под его руководством разрабатывались и выпускались многочисленные приборы и системы.

Свою плодотворную деятельность в приборостроительной промышленности Сергей Артурович Изенбек сочетал с работой по воспитанию кадров для отечественного приборостроения.

На протяжении ряда лет он возглавляет приборостроительные кафедры в высших учебных заведениях. С 1946 года является заведующим кафедрой счетно-решающих приборов и устройств ЛИТМО.

За истекшие годы возглавляемая им кафедра выпустила десятки высококвалифицированных специалистов, которые успешно трудятся в области отечественного приборостроения.

Много энергии отдает Сергей Артурович улучшению учебно-методической и научной работы кафедры, постоянно работает над созданием новых учебных пособий по курсам, ведущимся кафедрой, занимается разработкой и усовершенствованием учебных планов.

Отличительной чертой характера ученого является прогрессивность его общественно-политических взглядов и исключительно внимательное и заботливое отношение к молодежи и студентам.

Плодотворная научная, инженерная и преподавательская деятельность, активное участие в общественной и партийной жизни создали ему заслуженную известность и авторитет среди профессоров, преподавателей, студентов и работников промышленности.

В день 75-летия со дня рождения и 55-летия научной и педагогической деятельности ученого коллектив института горячо поздравляет Сергея Артуровича и желает ему здоровья, сил и успехов в дальнейшей творческой работе.

**Ф. ГАЛКИН, В. КАДЫКОВ, А. СМЕРНОВ** и другие



## Подводим итоги мелиоративных работ

В МЕЛИОРАТИВНЫХ работах в Выборгском районе приняло участие свыше 500 комсомольцев ЛИТМО. Следует отметить, что по сравнению с прошлым годом подготовились мы к летним работам гораздо лучше, активнее действовал совет стройки; руководители строек дважды выезжали на места будущих работ, была проведена учеба начальников и замполитов строек.

Однако юности и девушки были неудачно распределены по стройкам, и особенно по бригадам, что отрицательно сказалось на работе. Вина в этом, бесспорно, комитет комсомола.

Наши комсомольцы за время пребывания на мелиорации вырубали кустарник на площади 184,93 га и заработали 226.313 руб. В целом работали более продуктивно, чем в прошлом году.

Исключением была стройка в совхозе «Кировский транспортник»; студенты вырубали здесь в два раза меньше кустарника, чем в совхозе «Жигково», несмотря на равные условия. В совхозе «Барышево» студенты I курса РТФ заработали 100.000 рублей. Это большое достижение, если учесть, что основная масса комсомольцев была на мелиорации впервые и руководили стройкой тоже первокурсники, не имеющие никакого опыта.

Гораздо хуже обстояло дело с проведением политмассовой работы в совхозах.

Так, ни в «Барышево», ни в «Кировском транспортнике» в этом отношении ничего не было сделано.

Дисциплина на всех стройках, за исключением «Кировского транспортника», была удовлетворительной. В том, что самовольно уехала со стройки группа девушек V курса ФТМ (бригада «Озерное»), виноваты как сами комсомольцы, совершившие этот

позорный поступок, так и руководители стройки. Большой бедой стройки в этом совхозе была частая смена руководства. Низкая производительность труда химотряда, состоявшего из студентов III курса ФТМ, объясняется тем, что Выборгская МТС плохо подготовила технику.

Разбросанность строек на больших расстояниях друг от друга, по сравнению с прошлым годом, неблагоприятная погода способствовали тому, что связь между стройками была налажена слабо.

Эти же причины, а также поздний выезд студентов на работу (основная масса выехала 10—14 июля) помешали хорошо организовать культурную и спортивную работу на стройках.

По итогам мелиоративных работ, подведенных Обкомом ВЛКСМ, наш институт вместо 3-го места, которое было присуждено ему в прошлом году, занял 7-е место среди вузов города. В этом в первую очередь виноваты комсомольцы, которые недобросовестно трудились в совхозе «Кировский транспортник».

**Д. ГОРЕЛИН**

НАМ ПИШУТ

## Печатать на стеклографе

На кафедрах института имеется много учебных пособий, тираж которых не превышает 100 экз. Печатать такие издания в типографии, при нынешней ее загрузке и оснащении, очень трудно.

Можно было бы печатать малотиражные издания на стеклографе, как это практиковалось несколько лет назад.

Затраты на такие издания будут минимальными.

Целесообразно, чтобы дирекция института возобновила издание учебных пособий таким способом.

**К. ВЕНИАМИНОВ**

## Приглашаем вас заниматься в кружках

### художественной самодеятельности

В ЭТОМ учебном году в нашем институте продолжают заниматься коллективы художественной самодеятельности: вокальный, оркестр народных инструментов, хор, драматический, цветной фотографии.

Вновь организуется хореографический кружок под руководством артиста балета театра им. С. М. Кирова В. Ф. Рязанова.

Существовавший в прошлом году эстрадный оркестр распущен, так как его участники не проявили должной дисциплины и организованности, плохо вели себя во время пребывания на целинных землях.

Вновь организуемый эстрадный оркестр будет создаваться таким образом: каждый поступающий в

оркестр должен представить в профком института рекомендации от комсомольской и профсоюзной организаций, заверенные комитетом ВЛКСМ.

После утверждения состава оркестра начнутся регулярные занятия. Оркестр будет готовить большую концертную программу для студенческих вечеров отдыха.

Профком и комитет ВЛКСМ обращаются ко всем студентам, и особенно к первокурсникам, а также к сотрудникам института с призывом принять активное участие в художественной самодеятельности. Запись желающих производится в профкоме и у профгрупп.

**Ф. ПАЛИЦЫН**

## СТУДЕНЧЕСКИЙ ЮМОР



На лекции.



...и на контрольной.

## Желаем всякого благополучия

Несколько лет работает шлифовщиком в УПМ института Николай Александрович Кузнецов. Он прошел славный жизненный путь: участвовал в Февральской революции 1917 года, вместе с войсками Советской Армии гримил Колчака. В 1924 году Н. А. Кузнецов поступил учеником на Сестрорецкий завод, где и приобрел специальность шлифовщика. В суровые годы Отечественной войны Николай Александрович сражался на фронте.

В наших мастерских он работает с 1954 года, честно и добросовестно выполняет порученное ему дело, терпеливо и вдумчиво передает свой многолетний опыт молодым рабочим.

Сейчас Николай Александрович уходит на пенсию. Партийная и профсоюзная организации, администрация цеха и товарищи по работе желают ему хорошего здоровья и всяческих благ в дальнейшей жизни.

**А. ДРОЗДОВ, П. БОРИСОВ, В. ЕГОРОВ** и др.

Зам. редактора **П. Н. МАКЕЕВ**

М-46361 Заказ № 1414  
Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.